OPERACIONES CON MATRICES

Suma.

Dadas dos matrices del mismo orden, A y B, se define su suma como otra matriz, C, del mismo orden

que las matrices sumando cuyos elementos se obtienen sumando a cada elemento de la primera matriz,

A, el correspondiente elemento de la segunda matriz sumando, B:

Ejemplo:

7 3 0 2 =1 0

A=|-1 2/3 3 B=10 1f3% 5

] 3 4 2 3 1
7 3 H" 2 -1 0 7+2 3+ (1) 0+0 g 20
A+B=|-1 2/3 3|+|0 1/3 5|=|-140 (2/3)+(1/3) 3+5|=|-1 1 8
0 3 4J 2 3 1 0+2 343 4+ 1 2 6§ :5

EJERCICIOS

RELIZAR 6 MATRICES DE 3X3 A,B,C,D,EYF

SUMAR
A+B =X
C+D=Y

E+F=2



RESTA

La resta de dos matrices del mismo orden A y B, se define como la suma de A mas la matriz opuesta
de B, por lo que resultara ser otra matriz del mismo orden, D, cuyos elementos se obtienen de
restar a cada elemento de la primera matriz A (minuendo) el elemento correspondiente de la

matriz que resta, B (sustraendo). A

Ejemplo:
7 3 0) 2 -1 0 7-2 3-(-1) 0-0)
A-B=|-1 2/3 3|-]|0 1/3 5|=|-1-0 (2/3)-(1/3) 3-=5]|=
L0 3 4) {2 3 1 0-2 3-3 4~1
5 4 0 )
=l-1 1/3 =2
-2 0 3
EJERCICIOS

RELIZAR 6 MATRICES DE 4X4 A,B,C,D,EYF

RESTAR
A-B=X
C-D=Y

E-F=2



PRODUCTO

Dada una matriz A = [ aijjmxn y niumero real GER, se define el producto de un nimero por esa matriz
como otra matriz B del mismo orden cuyos elementos se obtienen de multiplicar cada uno de los

elementos de A por el nimero a:

EJEMPLO
7 3 0
A=|-1 2/3 3fa==-2
0 3 4
7 3. .0 (=2)-7 (=2)-3 (=2):0 -14 -6 0 )
a-A==-2-|-1 2/3 3|=|(-2)-(-1) (-2)-(2/3) (-2)-3|=] 2 -4/3 -6
0 3 4 (=2)-0 (-2)-3  (-2)-4 0 =6 =B
EJERCICIO

REALIZAR UNA MATRIZ A DE 4X4 Y MULTIPLICARO POR ALFA a =-5

Para poder multiplicar dos matrices A y B, ( B A - ), el nimero de columnas de la matriz que
Multiplica en primer lugar, A, debe ser igual al nimero de filas de la matriz que multiplica en segundo

lugar, B. Asi pues, dadas dos matrices Amxn, Bnxp, el resultado de multiplicar A por B, B A -, es otra

matriz C = B A -, con tantas filas como la matriz que multiplica en primer lugar y tantas columnas como
la matriz que aparece en el producto en segundo lugar, Cmxp. Los elementos de |la matriz C se obtienen
de multiplicar las filas de la primera matriz por las columnas de la segunda matriz. Ese producto consiste
en multiplicar un elemento de la fila por el correspondiente de la columna y sumar el resultado al resto

de productos de elementos de esa fila por esa columna.

EJEMPLO

Este producto de vectores fila por vectores columna se ilustra con el siguiente ejemplo:

a, a, b, b, b,
A= ) < B.= -
A Ay b, b, b, ey

- b, b..) b 3
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s Ciy G €4 a,b, +a,b, a,b, +2,b, a,b, +2a,b,
i - Cos - B ayb, +ayb, a,b, +a,b,, a,b,+ayb, ), .

EJERCICIO REALIZAR UNA MATRIZ A DE 2X2 Y UUNA MATRIZ B DE 2X3 Y OBTENER SU
PRODUCTO



TRASPUESTA DE UNA MATRIZ

A partir de conocer las operaciones basicas con matrices y el concepto de matriz traspuesta, esta
demostrado lo siguiente:
l.- La matriz traspuesta de la suma de dos matrices es igual a la suma de las matrices traspuestas de
las matrices sumando:
(A+B)y=(A"+B)

2 3 -2 0
A=|0 1EB=| 2 -1
$ 2 0 0
2 3 -2 0 2-2 3+0 0 3
A+B=|[0 1 2 =1|=[0+2 1-1|=]|2 0
1 2 0 0 1+0 240
0 3
\ + B) 2 ks
A+ =2 0 —
( ) % 0 2
,
2 3 -2 0
2 0 1 -2 2 0
A=|0 1| V:( B=| 2 _14:|v_( J
3: 1 2 0O -1 0

2=2 0+2 1+0 0 2 1
350 1=1 2+0) L3 e 2

REALIZAR UNA MATRIZ A DE 2X3 Y UNA MATRIZ B DE 2X3 Y DEMOSTRAR:
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l.- La matriz traspuesta de la suma de dos matrices es igual a la suma de las matrices traspuestas de
las matrices sumando:

(A +B) =(A"+B)



